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مبحثدرسزمان

ینه 1 گز 1

. چون a مثبت و b منفی است،  و 

. چون  است، 

پس:

∣۲a − b∣ = ۲a − b∣b∣ = −b

∣b∣ > ∣a∣∣b + a∣ = −(a + b)

∣۲a − b∣ + ∣b + a∣ − ∣b∣ = ۲a − b − (a + b) − (−b)

= ۲a − b − a − b + b = a − b

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 3 1398

ینه 3 گز 2

xبا جایگذاری  در معادلۀ داده شده داریم: = ۲

+
t − ۱

۲
=

۱
t + ۱

−۱ ⇒ +
t − ۱

۲
t + ۲ = ۰

⇒ =
t − ۱

۲
⇒

−۱
t + ۲

t +۲ t − ۲ = −۲ ⇒ t(t + ۱) = ۰⇒ t = ۰ −یا  ۱

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 2 1396

ینه 2 گز 3

−x=اگر  باشد، در این صورت  و معادله به صورت زیر درمی آید: ۳ tx = t +۲ ۳

t + = ۷ ⇒ = ۷ − tt + ۳ + ۹t۲ t + ۹t + ۳۲

⇒ t + ۹t + ۳ = t − ۱۴t + ۴۹۲ ۲

⇒ ۲۳t = ۴۶⇒ t = ۲

⇒ = ۲ ⇒ x− ۳ = ۴ ⇒ x = ۷x− ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 3 1397

ینه 2 گز 4

حال با تع�ن علامت عبارت داخل قدر مطلق ها وقتی که  است، داریم:

−x +۲ ۵x− ۶ ≥ ۰⇒ −(x− ۲)(x − ۳) ≥ ۰ تع�ن علامت ۲ ≤ x ≤ ۳

۲ ≤ x ≤ ۳

(x − ۲) + (۳ −x) = ۲ ⇒−x + ۵x− ۶۲ ۲ =−x + ۵x− ۶۲ ۱

۲ به توان −۴x +۲ ۲۰x− ۲۵ = ۰⇒ ۴x −۲ ۲۰x+ ۲۵ = ۰

⇒ (۲x− ۵) =۲ ۰⇒ x = ق.ق 
۲
۵

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1399
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ینه 1 گز 5

از ویژگی زیر در حل معادله استفاده می کنیم:

پس مجموع جواب های این معادله برابر با  است.

∣A∣ = ∣B∣ ⇒ A = ±B

∣۲x− ۸∣ − ∣۳x− ۲∣ = ۰⇒ ∣۲x− ۸∣ = ∣۳x− ۲∣

⇒ {
۲x− ۸ = ۳x− ۲ ⇒ x = −۶
۲x− ۸ = −۳x+ ۲ ⇒ x = ۲

−۶+ ۲ = −۴

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1398

ینه 3 گز 6

دو منحنی  و  را رسم می کنیم.

مجموعه جواب نامعادله  است. برای یافتن a،  را در نظر می گیریم:

برای یافتن  را در نظر می گیریم:

y =۱ ∣x + ۱∣ − ۱y =۲ ∣x −۲ ۲∣

(a, b)۰ < x < ۲

∣x −۲ ۲∣ = ∣x + ۱∣ − ۱ ⇒ −(x −۲ ۲) = x+ ۱ − ۱ ⇒ −x +۲ ۲ = x⇒ x +۲ x− ۲ = ۰

⇒ (x+ ۲)(x − ۱) = ۰⇒ {
x = −۲
x = ۱

۰<x< ۲
a = ۱

x > , b۲

x − ۲ = x+ ۱ − ۱ ⇒ x −x− ۲ = ۰⇒ (x− ۲)(x + ۱) = ۰۲ ۲

⇒ b = ۲{
x = ۲
x = −۱

b> ۲

مجموعۀ جواب = (a,b) = (۱,۲) ⇒ = = ۱/۵
۲

a + b
۲

۲+ ۱

از کشور 1395 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 

ینه 1 گز 7

اشتراک دامنه ها تهی است؛ بنابراین معادله جواب ندارد.

x −۲ ۹ ≥ ۰ ⇒ x ≥۲ ۹ ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧x ≥ ۳

یا
x ≤ −۳

۴ −x ≥ ۰⇒ x ≤ ۴ ⇒ −۲ ≤ x ≤ ۲۲ ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 3 1396
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ینه 2 گز 8

طبق نامساوی مثلثی داریم: اگر  و  دو عدد حقیقی باشند، آنگاه  و تساوی در صورتی برقرار است که  باشد. یعنی باید  و  هر دو هم علامت

باشند تا تساوی برقرار شود.

حال اگر این مطلب را به رابطۀ  تعمیم دهیم و با توجه به این که  و  و  سه عدد غیر صفرند، باید  و  و  هم علامت باشند تا تساوی

برقرار شود. (البته جواب سؤال را با عددگذاری و امتحان گزینه ها هم می توانستیم به دست آوریم.)

ab∣a + b∣ ≤ ∣a∣ + ∣b∣ab ≥ ۰ab

∣x + y + z∣ ≤ ∣x∣ + ∣y∣ + ∣z∣xyzxyz

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1386

ینه 3 گز 9

: ریشۀ مضاعف یعنی 

+
−x x− ۱( )
a + ۱

=
x− ۱

۱
۱ ⇒ =

−x x− ۱( )
a + ۱ −x

۱

x ۰,x ۱= = a + ۱ −x = −x +۲ x ⇒ x −۲ ۲x+ a + ۱ = ۰

Δ = ۰

Δ = −۲ −( )۲ ۴ ۱ a + ۱ =( ) ( ) ۰⇒ ۴ − ۴ a + ۱ =( ) ۰

⇒ ۱ −a − ۱ = ۰⇒ a = ۰

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 5 1399

ینه 4 گز 10

حالت 1)

 

حالت 2)

پس مقداری برای  وجود ندارد که معادلۀ فوق فقط 1 جواب داشته باشد.

a > ۰⇒ − =
۴a
Δ

۳ ⇒Δ = −۱۲a ⇒ ۹ + ۸a = −۱۲a ⇒ a = − باشد a >
۲۰
۹

غیرقابل قبول چون باید۰

a < ۰⇒ − = −۳ ⇒Δ = ۱۲a
۴a
Δ

⇒ ۹ + ۸a = ۱۲a ⇒ a = باشد a < ۰ غیرقابل قبول چون باید
۴
۹

a

تالیفی سیدمحمدصالح ارشاد
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ینه 2 گز 11

معادلۀ محور تقارن تابع  برابر با  است، پس در اینجا:

نمودار  را رسم می کنیم:

، فقط گزینۀ "2" به صورت  درمی آید. پس باتوجه به گزینه ها، فقط معادلۀ  بی شمار جواب دارد. با جایگذاری 

f (x) = x− a +∣ ∣ x − b∣ ∣x =
۲

a + b

=
۲

−۱ + (−k)
۱ ⇒ k = −۳

f

f (x) = ۴k = −۳f (x) = ۴

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1397

ینه 1 گز 12

=
x − ۱۲

۴(x + ۱) − ۴(x − ۱)
x − ۴۲

x+ ۲− (x− ۲)

⇒ = ۸x − ۳۲ = ۴x − ۴
x − ۱۲

۸
x − ۴۲

۴ x=±۱,±۲� ۲ ۲

⇒ ۴x =۲ ۲۸⇒ x =۲ ۷ ⇒ x = ± ⇒۷ +۷ (− ) =۷ ۰

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 3 1396

ینه 2 گز 13

ابتدا عبارت را به توان 2 می رسانیم:

. باتوجه به اینکه  است، پس  است؛ یعنی 

k =۲

a۲

a +
۲
۱

⇒ k = = = =۲

( + ۱)۲
۲

+۲
۲
۳

۲+ ۱ + ۲ ۲

+۲
۲
۳

۲( + )۲
۲
۳

+۲
۲
۳

۲
۱

⇒ k = ⇒ k = ± = ±۲
۲
۱

۲
۱

۲
۲

a > ۰k > ۰k = +
۲
۲

ابراهیمی تالیفی محمد مصطفی 
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ینه 2 گز 14

. حال با به توان 2 رساندن دو طرف معادله داریم: باتوجه به اینکه  است، پس باید 

بنابراین معادله تنها یک جواب دارد.

≥۱ −x۲ ۰x ≥ ۰

( ) = x ⇒ ۱ −x = x۱ −x۲
۲ ۲ ۲ ۲

⇒ ۲x = ۱ ⇒ x =۲ ۲
۲
۱

⇒ x = ± x =
۲
۲ x≥۰

۲
۲

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 3 1397

ینه 2 گز 15

نمودار توابع با معادله های  و  را در یک دستگاه مختصات رسم می کنیم. توجه کنید که:

همان طور که ملاحظه می کنید نمودارهای این دو تابع در دو نقطه متقاطع اند، پس معادلۀ موردنظر دو ریشه دارد.

−x+ ۳ ۲∣x − ۱∣ = ۰⇒ =x+ ۳ ۲∣x − ۱∣

y = x+ ۳y = ۲∣x − ۱∣

۲∣x − ۱∣ = {
۲x− ۲ ; x ≥ ۱
− ۲x+ ۲ ; x < ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398

ینه 4 گز 16

شرط آنکه معادلۀ فوق جواب نداشته باشد این است که عبارت سمت راست منفی باشد:

مجموعه جواب است.

۲x+ ۱ =∣ ∣ ۲− ۲a − ۱∣ ∣

۲− ۲a − ۱ < ۰⇒ ۲ < ۲a − ۱∣ ∣ ∣ ∣

⇒
⎩
⎨
⎧۲a − ۱ > ۲ ⇒ a >

۲
۳

۲a − ۱ < −۲ ⇒ a < −
۲
۱

R − − ,[
۲
۱

۲
۳

]

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1397
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ینه 1 گز 17

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم:

،  و  هر یک نمودار را فقط در یک نقطه قطع طبق شکل و با توجه به گزینه ها، تنها خطی که نمودار را در دو نقطه قطع می کند  است و خطوط 

می کنند.

f (x) = −x+
∣x∣
x

{
x > ۰ : f (x) = ۱ −x
x < ۰ : f (x) = −۱ −x

y =
۳
۱

y = ۳y = −۲y = ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1399

ینه 3 گز 18

= ۳ − ⇒ + = ۳
+ ۱x− ۱

۳
x− ۱ x− ۱

+ ۱x− ۱
۳

⇒ + ۱ + = ۴x− ۱
+ ۱x− ۱

۳

t + = ۴ ⇒ t − ۴t + ۳ = ۰
+۱=tx−۱

t≥۱ t
۳ ۲

⇒ (t − ۱)(t − ۳) = ۰

⇒ {
t = ۱ ⇒ + ۱ = ۱ ⇒ = ۰⇒ x = ۱x− ۱ x− ۱
t = ۳ ⇒ + ۱ = ۳ ⇒ = ۲ ⇒ x = ۵x− ۱ x− ۱

⇒ مجموع جواب ها : ۱ + ۵ = ۶

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 13 1396

ینه 2 گز 19

مجموع دو عبارت رادیکالی با فرجۀ زوج برابر صفر است، پس معادله زمانی جواب دارد که هر دو رادیکال هم زمان صفر شوند:

پس تنها  جواب معادله است.

x +۲ ۳x = ۰⇒ x(x+ ۳) = ۰⇒ {
x = ۰
x = −۳

x +۲ ۴x+ ۳ = ۰⇒ (x+ ۱)(x + ۳) = ۰⇒ {
x = −۱

x = −۳

x = −۳

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 8 1399
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ینه 1 گز 20

ابتدا نسبت طلایی را به دست می آوریم. فرض کنید  باشد، پس:

طبق فرض می دانیم محیط مستطیل  است؛ بنابراین:

=
W
L

t

=
W
L

⇒
L

W +L
=

W
L

+
L
W

۱ =tW
L

t = +
t
۱

۱

t −۲ t − ۱ = ۰⇒ t =
۲

۱ ± ۵ t>۰
t = ⇒

۲
+ ۱۵

L =W( )
۲
+ ۱۵

۱۶+ ۸ ۵

۲(L +W) = ۱۶+ ۸ ⇒۵ W( +۵ ۳) = ۱۶+ ۸ ۵

⇒W = =
+ ۳۵

۱۶+ ۸ ۵
۲+ ۲ ۵

⇒ L −W =W( ) =
۲
+ ۱ − ۲۵

W( )
۲
− ۱۵

= (۲+ ۲ )( ) ⇒۵
۲
− ۱۵

L −W = ۴

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 3 1398

ینه 2 گز 21

برای به دست آوردن ریشه های معادلۀ درجه دوم به دست آمده از روش  استفاده می کنیم:

فقط مقدار  قابل قبول است، چون شرط سؤال  است.

= x x = xx۲ ∣ ∣
x>۰

∣ ∣

= x x = x۳ x∣ ۳∣ ∣ ∣
x>۰

∣ ∣

⇒ x x + ۲x− ۱ = ۰⇒ x + ۲x− ۱ = ۰∣ ∣ ۲

Δ

Δ = b − ۴ac = (۲) − ۴(۱)(−۱) = ۴ + ۴ = ۸۲ ۲

x = = ⇒
۲a

−b ± Δ
۲

−۲± ۸

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = = − ۱۱ ۲

−۲+ ۲ ۲
۲

x = = − − ۱۲ ۲
−۲− ۲ ۲

۲

x۱x > ۰

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1397



8لرنیتو 1399 /10

ینه 3 گز 22

نمودار تابع  را رسم می کنیم:

 یک خط افقی است. برای آنکه این خط نمودار بالا را در 4 نقطه قطع کند، باید  باشد.

y = x −۲
x∣ ∣
x۲

y = x −۲ =
x∣ ∣
x۲

⎩⎪
⎨
⎪⎧x − x = (x− ) − ;x > ۰۲

۲
۱ ۲

۴
۱

x + x = (x+ ) − ;x < ۰۲
۲
۱ ۲

۴
۱

y = k− <
۴
۱

k < ۰

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1397

ینه 3 گز 23

برای به دست آوردن تعداد نقاط تلاقی دو نمودار، کافی است معادلۀ زیر را حل کنیم:

برای آنکه معادلۀ تلاقی جواب داشته باشد، باید  باشد، بنابراین  تنها جواب این معادله است.

=۲x − ۵x+ ۲۲ x− ۲  
۲ توان

۲x −۲ ۵x+ ۲ = x −۲ ۴x+ ۴

⇒ x −۲ x− ۲ = ۰⇒ {
x = −۱ غ.ق.ق
x = ۲

x ≥ ۲x = ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 17 1398
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ینه 3 گز

گام اول

گام دوم

24

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 2 تابستان 1398

x هر تابع شامل قدر مطلق را می  توان به صورت یک تابع دو ضابطه ای نوشت. می دانیم:    =∣ ∣ {
x ;x ≥ ۰
−x ;x < ۰

ابتدا ضابطۀ تابع  را برای مقادیر  و  به دست می آوریم:

نمودار هر دو تابع  و  را در یک دستگاه مختصات رسم می کنیم:

برای محاسبۀ مساحت ناحیۀ محصور بین دو منحنی ابتدا مختصات محل تلاقی؛ یعنی نقطۀ  را با مساوی قرار دادن ضابطه ها تع�ن می کنیم:

بنابراین ارتفاع مثلث  برابر 8 است و مساحتش به صورت زیر محاسبه می شود:

y = ∣x∣ − xx ≥ ۰x < ۰

y = ∣x∣ − x = {
x− x = ۰ ; x ≥ ۰
−x− x = −۲x ;x < ۰

y = ∣x∣ − xy = ۲− x
۲
۳

A

۲− x = −۲x ⇒ −۲x+ x = ۲ ⇒ − x = ۲ ⇒ x = −۴
۲
۳

۲
۳

۲
۱

y = ۸ ⇒ A −۴,۸y=−۲x ( )

A CB
Δ

S =
A CB
Δ ×

۲
۱

۸× =
۳
۴

۳
۱۶
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ینه 1 گز 25

′dبرای اینکه دو نمودار تقاطع نداشته باشند، باید شیب خط از شیب خط d کمتر و از شیب خط  بیشتر باشد، لذا داریم:

m =OA =
۲− ۰
۳ − ۱

۱

k < m ⇒OA k < ۱ (۱)

m =OB =
−۱ − ۰
۳ − ۱

−۲ , m <OB k ⇒ −۲ < k (۲)

(۲),(۱)
−۲ < k < ۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1398


